



2019年3月12日 星期二

全市法院工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议要求——

# 健全廉政风险防控机制 营造高压反腐氛围

■本报记者 周连武  
通讯员 曾芬芬

**本报讯** 3月4日下午，全市法院工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开。会议强调，全市法院要切实提高政治站位，始终坚持全面从严治党，紧紧围绕全市工作大局，以加强队伍建设为基础，以提高办案质效为中心，以深化司法改革为动力，深入开展“审判质量、效率和公信力提升年”活动，为衡阳建设名副其实的省域副中心城市提供有力的司法保障。

市纪委监委驻衡阳市中级人民法院纪检监察组组长、党组成员朱祥云首先作《新时代、新征程，努力开创我市法院党风廉政建设和反腐败工作新局面》工作报告。衡阳中院党组书记、院长张经伟在

讲话中强调，2019年，全市法院党风廉政建设和反腐败斗争任务将异常艰巨，全市两级法院党组要拿出勇气和魄力，采取切实可行的举措，抓好队伍建设，坚决杜绝大范围违纪违法事件的发生。要压紧压实“两个责任”、要健全廉政风险防控机制，要营造高压反腐氛围，要充分运用“四种形态”。

2018年，全市法院的结案率达到92.54%，执行案件指标实现了“三个90%，一个80%”的目标。

2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，也是湖南法院实现“各项工作走在全国法院前列”目标的攻坚之年。会议要求，全市法院要在五个方面下功夫：要提高政治站位，确保法院工作正确方向；要积极服务大局，助推地区

高质量发展；要立足司法职能，维护社会公平正义；要狠抓审判效率，全面提升司法公信力；要提升能力素质，着力打造过硬法院队伍。实现全市法院12个基层法院在全省年度考核中要全部进入前50名、半数以上进入前30名、至少有一个法院进入前10名、市中院要进入全省中级人民法院前3名的奋斗目标。

会上，衡阳中院班子成员、各基层法院院长向张经伟递交了《党风廉政建设责任状》，衡阳中院执行局局长向张经伟递交了《全市法院执行工作进入全省法院前列责任书》。

衡阳铁路运输法院院长、各基层法院院长、各县（市）区纪委监委派驻法院纪检监察组组长、执行局局长、办公室主任、监察部门负责人、衡阳中院全体干警等参加会议。

## 执行“战狼”，力克“执行难”

——雁峰区人民法院执行团队工作纪实

■本报记者 周连武  
通讯员 王燕

2月28日上午，雁峰区人民法院对雁峰区雁城路附近的一处房屋进行强制腾房执行，该房产网拍买受人拿到房产，至此该案了结。2018年，雁峰区法院开展强制腾房行动38次，强力推进打赢执行攻坚战，共执结各类执行案件1338件，执行到位金额3.11亿元，分别同比上升19.57%和20.54%，首次执结率达93.78%，在全市法院名列前茅，执行工作综合考评位列全省基层法院前20名，进入先进行列。

### 屡“禁”不止 赢群众好评

为了打赢执行攻坚战这场硬仗，该院执行团队全年主动放弃休假，开展凌晨、午间、夜间、假日等集中专项行动127次，开展涉民生、涉金融、集中腾房等专项执行活动51次，切实加大对规避和抗拒执行的打击力度，共拘留16人、罚款24人、以拒执罪移送公安8人、立案侦查8人，集中啃下一批“骨头案”。

为了干警的身体和生活，雁峰区人民法院党组书记、院长陈鸿煦对执行干警下达“强制”命令：“你们除了工

作，还有家庭和生活，每周最多只能‘放弃’一天休假，不允许天天加班。”

即便如此，执行干警仍“屡禁不止、层出不穷”，主动放弃公休假、周末天天加班。正是因为这群执行“战狼”，他们精诚协作，攻坚克难，雁峰区法院才能在执行攻坚中步步为营，取得阶段性成效，赢得当事群众的广泛好评。

### 整合力量 屡破重案

该院集中整合执行力量，在执行局内部组建起4个执行团队，分工明确又紧密协作配合。他们紧盯目标任务，严格按照上级法院要求落实落细，多措并举推动解决“执行难”。

实行院领导包案制度，督导执行团队，逐一击破重大疑难案件的执行。全面推行网络司法拍卖，有效提高财产处置力度，去年共处置标的物249件，成交率64%，溢价率13.76%，成交金额2656.58万元，实现当事人利益最大化。

强化对执行案款的规范管理，在全市法院率先启用“一案一账号”执行案款管理系统，实现款项进出全程留痕、全程监管。目前，已通过该系统发放执行案款2845.15万元，涉及执行案件133件。

### 使出执行“新招” 让“老赖”难再赖

“破解执行难最根本在于要坚持党的领导，统筹各方资源，构建执行工作大格局，实现综合治理。”为此，该院多次主动向区委、区委政法委汇报，成立区委书记挂帅的支持“基本解决执行难”工作领导小组，建立由32家单位参与的执行联席会议制度，健全协助执行机制，区公检法三家首次联合下发《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件的实施意见》，全面形成“基本解决执行难”综合治理格局。

引入保险担保机制，为当事人申请诉讼保全提供便利。在全市首次推行执行悬赏制度，在《衡阳晚报》发布有效悬赏公告，挤压“老赖”生存空间。强制为150名失信被执行人开通“老赖铃声”。曝光失信被执行人1309例，限制高消费695人，限乘飞机、火车827人，营造“一处失信、处处受限”的强大社会氛围。

## 执行 进行时

蒸湘区法院防范化解金融风险调研座谈会提出

# 开通绿色通道，实现快立快审快执

■本报记者 周连武  
通讯员 何俊

**本报讯** 为加强法院与金融机构的协调配合，推动开展防范化解金融风险专项审判执行活动，进一步提升涉金融案件办理质效，3月6日上午，蒸湘区人民法院召开防范化解金融风险调研座谈会。该院党组成员、副院长毛小满主

持会议，相关业务庭室负责人以及辖区8家银行代表参加会议。

会议通报了2018年该院涉金融案件审判执行工作情况。参会银行代表分别发言，对涉金融案件审判执行提出意见建议，该院院领导、业务庭室负责人逐一进行答疑解惑。双方就涉金融案件在法院立案、送达、抵押担保、资产变现、强制执行等方面存在的问题与困

难，进行了深入交流与探讨。

会议强调，金融安全是国家安全的重要组成部分，有效防范化解金融风险是打好“三大攻坚战”的重要举措，要以本次会议为契机，着力开展防范化解金融风险专项审判执行活动，为保证经济社会持续健康稳定发展提供坚强的司法保障。

## 谢平：用责任和坚持 书写担当

■本报记者 周连武  
通讯员 王若愚

**本报讯** 3月4日下午2时半，申请执行人桂某专程到石鼓区人民法院执行局给干警谢平送来一面锦旗，感谢他“带病攻坚，执行到位”，让案件得以了结。

“这是你收到的第几面锦旗？”见到谢平又收到锦旗，同事们围过来“调侃”他。对此，他自己也答不上来。面对繁重的执行工作任务，申请执行人心情急迫，谢平没有精力统计。

“群众送来的锦旗，是对执行工作的理解与支持，更是对执行干警攻坚执行难的鞭策。”对于申请执行人送来的锦旗，谢平有自己的认识，执行工作绝不能因自己“小伤小病”就请假，这样不仅会影响执行团队案件办理进度，而且还会影响整个团队干警的士气。

2018年12月24日，在“基本解决执行难”最后攻坚阶段执行任务时，谢平的腹部突然疼痛起来，直冒大汗。同事劝他到医院检查，实在拗不过大家的好意去了医院，检查后才发现是得了肾结石。

不过，他没有告诉同事病情，而是故作无事，没有因疼痛而请假，“最后攻坚阶段，大家都很辛苦，大家都咬紧牙关，要是退下一个人，就会影响到全线作战的进度，所以轻伤不下‘火线’，坚守在执行一线”。为了不耽误“基本解决执行难”整体工作任务期限，切实解决“民工欠薪”问题，谢平在执行途中忍着剧痛，送执行文书、查被执行人行踪、走访银行、不动产登记服务中心等单位，查控被执行人固定资产、钱款走向。

在被执行人衡阳市某公司欠薪一案中，该公司处于停业，其法定代表人罗某一直拒绝配合法院执行，申请执行人桂某无奈向法院申请强制执行。

农历腊月二十五，离过年只有几天，谢平和搭档何小彦在判断该公司法定代表人罗某会回家过年，随即制定执行措施，冒着严寒在被执行人住所附近蹲守两天。最终，该法定代表人家属迫于压力，将执行款1.5万元付给桂某。至此，“民工讨薪”执行工作圆满完成。

作为一名党员，谢平无论是在庭审看押、值班接待，还是外出执行都尽心尽力，认真履职。同事都劝他，身体是革命的本钱，不能再那么拼了，他却平淡地说：“自己能有幸全程参与‘基本解决执行难’这项重大任务，本来就是一件值得骄傲和兴奋的事，拼那是必须的。”



## 执行 先锋

## 祁东县法院扫黑除恶 工作有亮点

省高院督查组给予好评

■本报记者 周连武 通讯员 旷鹃

**本报讯** 3月5日下午，湖南省高级人民法院审判委员会委员、刑一庭庭长胡建福带领督查组及衡阳市中级人民法院相关负责人到祁东县人民法院督查扫黑除恶专项斗争工作情况。

胡建福一行听取了祁东县人民法院党组书记、院长刁俊军关于扫黑除恶专项斗争工作的汇报，查看了工作台账、县法院2018年办理的2起涉恶案件材料及院内的宣传标识，并逐项进行了点评。

胡建福认为，祁东县法院的扫黑除恶工作总体上做得好，政治站位高，案件办理效果好，宣传有声势。工作中有很多的亮点，尤其是在发掘线索方面很有深度。要求祁东县法院在下一步工作中将好的经验继续深化，同时在学习中提高，更好地做好扫黑除恶专项斗争的各项工作。